

*Президенту Вольного экономического общества России
и Международного Союза экономистов
Директору Института нового индустриального развития
БОДРУНОВУ СЕРГЕЮ ДМИТРИЕВИЧУ – 65*

Глубокоуважаемый СЕРГЕЙ ДМИТРИЕВИЧ!

В день Вашего Юбилея примите от коллег и друзей из Центрального экономико-математического института РАН искренние поздравления!

Многие годы Вы активно и плодотворно трудитесь в сфере экономики и современных информационных технологий, впечатляя коллег выдающимися результатами. Так, Вами была разработана теория индустриального развития экономики и методология применения информационных технологий в реализации экономических решений. Под Вашим руководством были построены концептуальные платформы для развития сложных индустриальных отраслей экономики (в частности, авиастроения и приборостроения) и проведено масштабное исследование инновационных и инвестиционных параметров экономики, а также механизмов интеллектуализации труда в экономике будущего.

Впечатляет Ваша деятельность в управлении ряда коммерческих компаний, основной сферой интересов которых являлась разработка и производство научно-технологических решений (создание аппаратно-программных комплексов, производство приборов и софта) для автомобильной, железнодорожной и авиационной техники, а также в проектах в области IT-технологий. В начале этого века Вы выступили в качестве одного из разработчиков и инвесторов проектов PayPal (США) и платежного сервиса «Яндекса» – одной из крупнейших поисковых систем в глобальной сети Интернет, а также ряда аналогичных проектов.

Под Вашим руководством была создана уникальная стратегия реиндустриализации экономики России и концепция нового индустриального общества второй генерации и нооиндустриального развития общества.

Обладея редкими творческими и организаторскими способностями, и только Вам присущими человеческими качествами, Вы вносите достойный вклад в дело формирования и развития многих научных направлений. Несомненно, наиболее яркой Вашей заслугой является создание теории ноономики, отмеченной Премией Всемирной ассоциации политической экономики (WAPE) «За выдающийся вклад в развитие политэкономии в XXI веке». Приятно осознавать, что фундаментальная книга «Ноономика» опубликована на английском, китайском, португальском, хорватском, испанском, белорусском языках и на иврите.

Широк и разнообразен круг проблем, в развитие которых Вам удалось внести свой вклад! Глубина и фундаментальность Ваших научных исследований, высочайший уровень профессиональной квалификации, твердость убеждений и умение отстаивать свою точку зрения снискали Вам всеобщее уважение в широких научных кругах современной России.

Ваши заслуги высоко оценило российское научное сообщество. Решением Общего собрания Российской академии наук от 2 июня 2022 года Вы были избраны членом-корреспондентом РАН по Отделению общественных наук РАН. Ваши научные труды, доклады и лекции всегда вызывают неподдельный живой интерес. Многие из них пополняют научный фонд нашей страны!

Важно отметить, что развитие науки у Вас удачно сочетается с подготовкой кадров в образовательной сфере. Многочисленная армия слушателей знакомится с современными направлениями исследований в сфере информационных систем, ноономики и управления процессами по Вашим книгам, многочисленным докладам (более 300!) и лекциям. Это гигантская аудитория и Ваши усилия на подготовленность будущих специалистов нового поколения – огромны!

Пусть Вашу добрую душу всегда согревает теплота чувств тех, кто воспользовался плодами Ваших трудов для собственного развития!

Это способствует как успешному взаимодействию образования и науки, так и продвижению, и реализации научных идей. В итоге это и плодотворно, и интересно для специалистов разных поколений!

Дорогой Сергей Дмитриевич!

Вы энергичный и разносторонний человек, добившийся значительных успехов в различных областях. Мы понимаем, что за этим стоит не только большой труд, но и ответственность, легшая на Ваши плечи. А это требует в свою очередь много сил, времени и здоровья. Пусть же Вас поддерживают наше чувство искренней симпатии, наша вера в то, что все Ваши задумки и начинания сбудутся!

А 65 лет – это и много, и мало. Человечество знает десятки примеров научных открытий именно в этом возрастном поле. И мы уверены, что Ваш научный потенциал выдаст «на-гора» еще не одну фундаментальную идею на благо развития всей образовательной сферы и науки. Неиссякаемого Вам творческого задора! Счастья! Здоровья! Любви близких и преданности друзей!

По поручению коллектива ЦЭМП РАН:

директор Института, член – корр. РАН

научный руководитель, академик РАН

А.Р. Бахтизин

В.Л. Макаров